

要闻简报

●8月15日上午,市关工委主任学习办公会召开。市关工委主任丁绍东主持并讲话。

会议传达学习了中办、国办印发《关于加强新时代关心下一代工作委员会工作的意见》(以下简称《意见》),以及省委办公厅、省政府办公厅相关文件精神;研究了新一届市关工委领导班子分工情况及工作规章制度;通报了市贯彻《意见》的初稿制定情况;安排部署近期有关工作。

丁绍东指出,《意见》等文件的出台,明确了新时代关工委工作的总体要求、重点任务等,为关工委下一步工作提供了根本遵循,为抓好当前及今后关心下一代工作指明了方向,要牢牢吃透文件精神,并认真抓好贯彻落实。此次会议是新任关工委组成以来第一次主任学习办公会,要根据会议的要求和意见,结合最新政策文件,加强统筹协调,注重通力协作,狠抓工作落实,推动关工委工作上新台阶。(本报记者 张玉荣)

双桥街道从小从细
巩固文明创建成果

宣城讯 今年以来,宣州区双桥街道主动作为,从小从细从微入手,找问题、补短板、重管理,持续巩固文明创建成果。

建立工作机制,制定问题清单。该街道建立文明创建每天一通报、每天一总结、每天一调度等工作机制,不定期进行指导检查督促文明创建工作。开展问题排查,制定问题清单,做到静态点位对标达标,动态点位管控到位,确保文明创建工作落到实处。

强化集镇管理,改观市容市貌。开展“六乱”整治活动,重点做好双溪路、晓日路等道路交通秩序的管控,规范大货车、小轿车、电瓶车等车辆有序停放。及时清扫保洁路段,加密清扫保洁频次,日产日清垃圾,更换更新破旧垃圾桶。加强拆迁区域安全管理,及时拆除腾空房屋,及时清运建筑垃圾。

开展农村整治,改善人居环境。各社区积极打造示范点,以点带面,推进农村人居环境提升。清运陈年垃圾,整治秸秆乱堆放,落实家禽圈养,农村“脏乱差”现象得到有效根治。在泥湾社区张村、隆兴社区陈村等地,硬化破损路面,疏通排水沟渠,整修断垣残壁。

加强小区管理,提升小区颜值。在住宅小区,开展补绿增绿护绿,美化提升小区颜值。组织志愿者清理楼道、阳台等卫生死角,整治“牛皮癣”、飞线充电、车辆乱停放等现象。加强消防设施维护,更新更换消防器材。(汪小宏)

丁家桥镇组织人大代表
参与环境整治

泾县讯 近期,泾县丁家桥镇人大组织号召全镇人大代表进行环境卫生整治,全面助力提升镇村人居环境“颜值”。

县镇两级人大代表从自己做起,主动做好自家房前后、庭院周围卫生,带头参与公共区域环境卫生整治,发扬不怕脏、不怕累的精神,拿着清洁工具,对村组干道、公路沿线等重点区域进行集中整治,以自身作表率带动周围群众自觉参与到农村人居环境整治行动中。

发挥人大代表密切联系群众、服务群众的优点,与镇村干部一起进村入户宣传环境整治综合整治工作的意义,积极引导群众自觉养成良好卫生习惯,营造人人参与环境卫生整治的良好氛围。

通过组织人大代表不定期对环境卫生整治情况进行督查,及时反馈发现问题,持续跟踪整改进程,确保问题整改到位,确保环境卫生整治工作取得实效,为全面建设美丽丁家桥贡献人大力量。(桂秋艳)

安徽大学宣城学子赴泾县
开展暑期社会实践活动

本报讯 日前,由6名宣城学子组成的安徽大学经济学院“纸蕴宣城”社会实践活动团队赴泾县小岭宣纸厂开展调研,助力宣纸产业发展,保护非物质文化遗产。

在小岭宣纸厂,实践团队首先参观了宣纸制作过程中“捞、晒、剪”三个典型工序,了解非物质文化遗产宣纸采用古法制作,其工序复杂、过程严谨,为保障品质,整个生产过程无法用机器替代。同时,实践团队通过采访了解宣纸产业的发展现状,重点关注宣纸厂在生产运输、研发设计、产业发展等方面提出了建设性意见。实践团队通过参观生产、采访和问卷调查的方式,真实地体会到了宣纸的悠久历史与文化魅力,了解了宣纸企业与生产服务业的发展现状。(丁雨涵 樊文清 胡书杨)

你也了不起
奋进新征程 建功新时代
裴志军:甘当田间地头“老黄牛”

■本报记者 刘畅

他在田间挥洒汗水,将青春奉献给大地。

他为农民搭建起科技的桥梁,送去新品种、新技术,农民喜悦的笑脸是给予他的最高肯定。

32年,他始终坚守在农业一线,被农户亲切称为扎根基层的“农艺师”、致富路上的“特派员”。他就是宣州区黄渡乡农业综合服务站站长、烟办主任、高级农艺师裴志军,先后获得安徽省“三品一标”工作先进个人、市优秀农村科普带头人等荣誉称号。

深入田间地头 开展农技指导

眼下正是西瓜采摘时节。近日,走进黄渡乡杨林村村民孙之龙的西瓜种植基地,只见大棚内铺满了绿油油的西瓜藤叶,一个个圆滚滚的西瓜“躲”在藤叶间,十分诱人。

连日来,孙之龙一直在自家的西瓜大棚里采摘、搬运、打包西瓜,忙得不亦乐乎。“每亩地西瓜产量不低于5000斤,今年又是一个丰收年。”孙之龙捧着西瓜告诉记者,好收成和裴志军的帮忙分不开。从2013年起,裴志军便手把手教他如何栽种西瓜,追肥、病虫害防治等关键期,裴志军几乎“住”在瓜田,“保姆级”为他提供服务。

种、管、收,多年来裴志军为他“私人订制”发展方案,应用先进技术,规范农业生产,目前西

瓜种植正如当初预期一样,年年保持增产增收。此外,孙之龙还听取了裴志军的建议,开展多样化经营,同步种植水稻、油菜等多种农作物,曾经属于农业“门外汉”的孙之龙,在裴志军的“培训”下,也成了当地种植业的“行家里手”,农业经营收入每年达100万元。

不仅是孙之龙,32年来,裴志军共指导培育种养大户、科技示范户、涉农企业233户,举办农业实用技术培训观摩120次,参训1.5万余人次,每周不少于4次到田间开展农技指导。

坚持科技创新 解决农业难题

在裴志军看来,做好农技工作,离不开深厚的职业素养。为了满足黄渡乡广大农民对农技服务的需求,裴志军在学习的路上一刻也没有停下。

“2012年,我取得了农艺师的资质,这不仅是对我专业知识的肯定,也是一份沉甸甸的责任,从那时起我就给自己立下一个规矩,每天必须学习1小时农技专业知识,主要是通过专业书籍和网上学习。”裴志军介绍道,“我还有一份工作日志,把日常工作中给农户的指导结果或者过程中遇到的困难和问题记录下来,有不懂的可以集中起来请教上级农技部门的专家,这种实践中的学习对我很有帮助。”

功夫不负有心人,学习与实践让裴志军收获了喜人的成绩,自2013年起,他就陆续在《现代农业科技》《科学种养》等专业杂志上发表《烟后稻育秧技术》《对宣州区基层乡镇农业发展的思考》《双晚稻田套种小麦栽培技术初探》等17篇专业技术论文。

在不断学习的基础上,他更加注重学以致用。黄渡乡双晚稻田套种小麦常因播期不适造成小麦减产、农户减收,裴志军通过多年试验,总结出一套较为完善的双晚稻田套种小麦技术,并形成论文在期刊上发表,通过农户的示范推广,较好地解决了问题,小麦亩均增收12公斤,为保障粮食安全和农民增收做出了贡献。

为解决农业面源污染问题,全面推广化肥农药减量增效技术,裴志军先后开展了药剂拌种、冬闲田冬翻、秸秆全量离田及生物性诱剂防治等多项技术试验示范推广。目前,药剂拌种和生物性诱剂防治技术已在广大种植大户中得到普及,冬闲田冬翻和秸秆全量离田技术推广的面积均达到5000亩左右。自2019年来,黄渡乡农药、化肥用量均实现负增长,农户亩均节本增效15元,实现了生态与效益双赢。

近期,他又开展了烟叶降解地膜试验,并取得了阶段性的成效,下一步将积极进行示范推广。

瓜果飘香喜丰收



立秋刚过,在“水果小镇”泾县琴溪镇的玲芝村,各种瓜果经过村民的精心培育,迎来丰收。走进种植基地,成片的葡萄藤上挂满了果实,黄桃、猕猴桃个个汁多肉厚,地里圆滚滚的西瓜长势喜人。近年来,玲芝村把发展壮大村级集体经济作为推进乡村振兴的重要抓手,充分利用当地的自然资源优势,加快调整农业产业结构,培育特色产业。

特约记者 鲍锋 摄

郎溪县全力以赴做好抗旱工作

本报讯 连日来,我市持续高温且缺少有效降雨,抗旱形势日趋严峻。自8月7日8时,郎溪县启动抗旱Ⅳ级应急响应,坚持做到思想不松、队伍不散、力量不减,多措并举,全力打赢抗旱攻坚战。

提升服务,强化保障。截至目前,该县累计投入抗旱人数5686人次,投入机动抗旱设备3377套,启用泵站225处,清淤、开挖引水渠道30.67公里。县级储备143台套1467.5千瓦移动式抗旱水泵已全部完成维修、养护,已调用水泵58台套416.5千瓦。县气象局抢抓一切有利天气条件,自7月18日起,先后开展了3次火箭人工增雨作业,共发射火箭弹12枚,作业后各地增雨效果明显。县农业农村局组建4个指导服务工作专班,到田间地头指导做好水稻高温干旱应对及病虫害防控,确保农作物不减产或少减产。

加强管理,科学调度。以城乡居民生活用水为重点兼顾农业生产灌溉需求,合理调度天子门水库向下游适当开闸放水232万立方米,有效缓解了十字镇、毕桥镇天子门水库灌区2万亩农田灌溉用水问题。暂时关闭中斗闸闸门抬高上游水位0.9米,解决涛城镇红星、管村0.67万亩农田灌溉水源问题。分别在毕桥长溪河、北河新建拦水坝3座,新增移动抗旱水泵9台套111千瓦,缓解毕桥镇0.8万亩农田旱情;在飞鲤镇飞鲤河新建拦水坝1座,利用跃进圩东排涝站向飞鲤河提水,截至目前,已提水13.8万立方米,有效缓解飞鲤镇的0.6万亩农

田旱情。南漪湖南姥咀沿河、沿湖各镇已做好放水涵洞的正常维修保养,充分利用河湖高水位的有利形势,开启闸门引河湖水入圩,可保障圩沿河、沿湖5个乡镇、8个万亩圩口17.33万亩农田灌溉。

强化摸排,补齐短板。该县各镇(街道)对全县供水水源地进行细致摸排,算清水账,全面掌握县域内供水、用水现状,做到胸中有底数;通过摸排发现,目前暂未出现人畜饮水困难。针对水源地蓄水量日益减少的现状,新发镇、凌笪镇分别找到2处备用水源,合计蓄水量约40万立方米,当前正在进行水质化验和工程措施准备;县住建局(自来水总公司)正在摸排用水现状,抓紧制定分阶段供水或限制供水方案。(本报记者 王肖肖)

坚持“四个一”,答好高分卷

■市人大常委会机关代表联络处 王聪

“一改两为”
我争先
市直“五比五评”活动系列报道③
系列谈

“五比五评”活动以“比”“评”为抓手,督促百名科长紧起来、严起来、实起来,提振精气神,锤炼硬作风。作为市人大常委会机关专职负责代表工作的科长,我的工作与人大代表紧密相连,与人民群众密切相关,我深感责任重大、使命光荣。我将坚持做到“四个一”,努力答出“五比五评”高分卷。

一片丹心永向党。深入学习领悟习近平新时代中国特色社会主义思想,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,衷心拥护“两个确立”、忠诚践行“两个维护”,把对党忠诚体现在政治定力、理论武装和实际行动上,切实做到一片丹心永向党。始终做到“四个坚持”:坚持从讲政治的高度和推进代表工作,坚持将党的创新理论运用到代表工作中,坚持将践行全过程人民民主重大理念贯彻在代表工作中,坚持将市委和市人大常委会党组的部署要求落在代表会工作中。

一肩使命勇担当。2022年代表工作任务十分艰巨,省委提出“一改两为五做到”要求,市人大常委会部署开展“聚民意、惠民生”行动和“一改两为五做到”主题实践活动。五级代表围绕民生每月提出意见建议,落实落细建议交办、办理等相关任务接踵而来,上万条建议及时交办、办理,群众急难愁

盼有效解决,代表工作的充实感和成就感也随之而来。我将忠诚践行“用心用情用力服务代表、服务群众”的郑重承诺,在代表培训、组织代表视察调研活动、代表议案建议办理、落实联系代表工作制度等方面,不断提高业务能力和服务水平,切实扛起代表工作的光荣使命。

一颗初心恒为民。全市7014名五级人大代表,代表了全市280万人民群众。代表们每一次参加会议,每一次审议发言,提交的每一份议案建议,都是为民代言,为民发声,体现人民当家作主。我将持之以恒地做好做实做细代表工作,严格落实“代表接待日”等活动,将群众的心声、代表的呼声,及时落实到位,这就是坚守为民初心,就是为群众办了实事。

一身正气葆本色。作为从事代表工作的机关干部,我与广大代表的接触最多,也最直接。我时刻保持自重自省自警自励,讲政治、守规矩、树形象,严格遵守中央八项规定及其实施细则精神和省市相关要求,筑牢思想防线,恪守清正廉洁、一身正气的品格。

作风建设永远在路上。“五比五评”只有开始,没有结束;服务代表、群众没有最好,只有更好。我将认真落实“五比五评”与“一改两为五做到”要求,守初心,担使命,勤耕耘,全力以赴做好新时代代表工作,为宣城高质量发展添砖加瓦。

我市打响夏季园林绿化养护战

本报讯 为应对连日来持续高温干旱天气,市城管局园林处把高温抗旱保苗工作作为当前工作的重点,自7月初开始,积极部署,全力以赴打响“战高温、勤养护、保绿化”战役。

提前准备,未雨绸缪。针对今年夏季气候形势,市城管局园林处提前研究部署夏季绿化养护管理工作,下发《关于做好城市园林绿化抗旱保苗的紧急通知》,将抗旱保苗工作放在重中之重。提前检查洒水车、抽水机等抗旱机械设备的投入运行情况,督促管理养护单位加大抗旱保苗人力、物力和耐力的投入,做好抗旱物资的所有准备工作。同时实施人性化管理,要求管理养护单位做好工人防暑降温的后勤保障工作。

科学调度,合理安排。在坚持科学用水、节约用水的前提下,加强对抗高温干旱能力较弱的树木、草坪及

新种植物的抗旱保苗工作,必要时按规范做好遮阴防护。同时根据苗木的生长规律,采取早上提早作业,晚上延迟作业的方法,科学安排抗旱浇水时间,提高养护管理水平,明确严禁在高温时段浇水,浇水后认真检查种植层泥土的湿度,做到不干不浇,浇必浇透。

多措并举,接受“考验”。在管理范围内循环为绿化树木浇水,对出现叶片脱落的树种增加浇水频次并适当追肥,以补充水分、养分;给部分行道树开盘松土、通风透气,改善土壤结构,防止土壤板结;修剪部分乔灌木,疏枝疏叶,减少水分蒸发和养分消耗;对新近栽植的苗木,采取遮阴、喷雾等特别保护措施,提高苗木成活率。目前,市城管局园林处每天出动人员96人,洒水车23辆,浇水面积约336万平方米。(本报记者 蒋华)

宣州区着力抓好农村公路建管养运

本报讯 连日来,宣州区抢抓晴好天气,夯实基础设施建设,着力抓好农村公路建管养运,各项工作取得明显成效。

加快农村公路建设。S207文岩路(文昌—高桥段)灾毁重建项目主体工程已完工,天成桥完成湿接缝施工,S104合宣路省道养护工程项目已实施沥青混凝土路面施工。2022年农村公路养护工程项目,实施了沥青贯入施工。8个乡镇总体工程量完成60%。

严抓夏季公路养护。7月份,该区贯入式修复路面坑槽、下沉、松散等3100平方米,洒灰(路面)14000平方米。清理路肩(路面)障碍物3.5万平方米,实施公路常态化保洁250余公里。

抓实安全生产工作。做好夏季极端强降雨灾害天气下的县级公路保通工作,加

大对临水、临崖路段和桥梁安全检查和监控力度,开展安全专项检查7次、安全巡查17次,共治理安全隐患11处。聘请第三方检测单位,对11个乡镇正在实施的村道施工工程的原材料、建设质量进行再检测,抽检量不低于20%。做好防暑降温工作,指导基层养护中心科学安排上路作业时间,为一线养护施工配发防暑用品。

优化道路运输管理。对202路水阳—雁翅、203路养贤任村湾—养贤乡政府镇村公交(试运行)线路沿途18个站点进行初审。对76家货运企业在安全生产、经营行为、服务质量、管理水平及履行社会责任等方面开展综合考核。完成宣州区2021年度驾培机构质量信誉考核初评工作。强化汽车维修行业管控,对市区汽车维修行业50余家企业开展空气污染专项检查。(本报记者 徐晨)